

美众议长麦卡锡要求对拜登展开弹劾调查

新华社华盛顿电 美国国会众议院议长、共和党人麦卡锡当地时间12日表示,他将要求众议院相关委员会对总统拜登展开弹劾调查。

麦卡锡当天在国会表示,众议院监督和问责委员会对拜登家庭成员调查发现,拜登家族有“腐败文化”,可能存在“滥用权力、妨碍司法、腐败”等,因此“我今天宣布众议院委员会将正式对总统拜登展开弹劾调查”。

白宫发言人当天发表声明说,众议院共和党人对拜登的调查已持续9个月,至今未能发现“不当行为的证据”,如今发起弹劾调查是“最糟糕的极端政治”。

据美媒报道,麦卡锡宣布对拜登展开弹劾调查在一定程度上是为了满足众议院共和党中极右翼保守派要求。共和党保守派

议员盖茨当天表示,对拜登展开弹劾调查只是“微小一步”,“我们要加快行动步伐”。他还表示,如果麦卡锡行动缓慢,将可能采取措施让其“下台”。

对于弹劾调查,共和党人中间也存在分歧。一些共和党人认为,在“实证”的情况下对总统展开弹劾调查是“坏主意”,可能适得其反,给拜登带来积极影响。



摩洛哥地震:救援进行时
9月12日,一辆挖掘机在摩洛哥豪兹省的穆莱村清理废墟。摩洛哥内政部12日表示,该国8日晚发生的强烈地震已造成2901人遇难、5530人受伤。

新华社记者 王东震 摄
挪威逮捕一名涉嫌间谍罪马来西亚公民
马来西亚外交部当地时间12日证实,一名该国公民由于涉及间谍活动而遭挪威政府逮捕。挪威当局说,被捕者并非为马来西亚政府收集情报,马政府未涉及其中。

据报道,这位马公民8日被捕,是一位25岁的男性学生,但未在挪威的教育机构就读,而只在挪威短暂逗留。挪威法院10日下令对其进行4周的审前拘押。逮捕期间,当局没收了他多部载有数据的电子设备。

美国佐治亚州因高通胀进入紧急状态

新华社休斯敦电 美国佐治亚州州长布赖恩·肯普当地时间12日宣布该州因高通胀进入紧急状态,并将责任归咎于联邦政府出台的政策。

美国路易斯安那州发生校园枪击事件 致一死二伤

新华社休斯敦电 据美国媒体报道,美国南部路易斯安那州一所高中当地时间12日下午发生枪击事件,导致一名学生死亡、两名学生受伤。嫌疑人也是一名学生,其已被捕。

美伊“换囚”和资金转账将于下周完成

香港中通社9月13日电 拜登政府已经与伊朗达成协议,将解冻伊朗在国际银行中的60亿美元资金,为换取伊朗释放其扣留的5名美国公民扫清道路。知情人士称,60亿美元资产转账和“换囚”最早有望下周完成。

中新“合作-2023”陆军联合训练转入实兵综合演练

香港中通社9月13日电 近日,中国和新加坡“合作-2023”陆军联合训练转入实兵综合演练阶段,中新双方围绕“联合城市反恐作战”主题,区分指挥机构、行动分队展开分项目训练、整体合练和综合演练,进一步提高双方联合训练水平。

据“国防部发布”13日消息,在指挥作业室内,中新双方营连指挥员成立联合指挥机构,融合双方力量编成,按照宣布情况、混编研讨、形成方案、模拟推演等步骤展开指挥所演练,研讨城市反恐战法,优化联合编组方案,有效提升联合指挥能力。

行动分队按照教学示范、分项目训练、整体合练的方式,区分情报侦察、包围封控、立体突入、火力打击、解救人员、快速撤离等内容展开训练。

在绳降训练场,中方参训队员和新方组训教练员围绕绳降过程中突发情况处置、着陆后如何快速警戒等问题,边讨论边实践,促进训练向实战靠拢。

利比亚洪灾增致5300多人遇难 上万人失踪

香港中通社9月13日电 当地时间12日,利比亚东部政府内政部称,“目前,飓风‘丹尼尔’给德尔纳市造成的死亡人数已经超过5300人。”红十字会警告称,利比亚东部的特大洪灾造成的死亡人数预计将急剧上升,据报仍有至少1万人失踪。

综合报道,利比亚东部政府内政部表示,暴风雨中水坝决堤后,德尔纳约四分之一的面积被洪水冲毁,迄今已打捞出1000多具遗体。遇难者中至少有145人是埃及人。卫生部长指出,受灾最严重的东部城市德尔纳,还有多达6000人失踪。

梅尔·拉马丹称,“死亡人数可能会更高,”“至少仍有1万人失踪……已有4万多人流离失所。”

当前,救援工作仍在继续,并正努力打捞被洪水冲进大海的遇难者遗体。红十字与红新月联合会可能很快会发出紧急筹资呼吁,以支持利比亚的洪灾灾民。拉马丹说,目前面临的挑战包括获得基本医疗服务、住所、食品和生活物资等。

韩军方:朝鲜发射两枚弹道导弹

香港中通社9月13日电 当地时间13日,据韩国联合参谋本部消息,韩国军方于当天上午监测到朝鲜在其顺安一带向半岛东部海域发射两枚短程弹道导弹。

韩国军方早前说,朝鲜发射了两枚导弹,导弹飞行650公里后落入东海。韩国军方表示,目前正加强对朝鲜监视与警戒,并同美方展开紧密协作维持应对态势。韩军方正在分析导弹型号、射程等具体参数。另外,日本政府13日宣布,朝鲜相隔

约10分钟先后发射2枚可能为弹道导弹的物体,研判均掉落在日本的专属经济区(EEZ)外侧海域。

这是朝鲜继8月30日发射两枚短程弹道导弹后,时隔14天再次发射导弹。这是朝鲜今年第17次发射可能为弹道导弹的物体,或使用弹道飞弹技术发射物体。值得注意的是,朝鲜此次发射的时间,正值朝鲜最高领导人金正恩在俄罗斯阿穆尔州东方航天发射场与普京会面之时。有分析说,这是朝鲜第一次在金正恩出访海外时执行这类发射任务。

越南首都一公寓楼起火 越媒称至少40人丧生

新华社北京9月13日电 河内消息:越南首都河内一栋九层公寓楼当地时间12日晚发生火灾。越南媒体报道称,截至13日上午,该事故造成至少40人丧生。

据越南通讯社报道,12日23时22分许,河内市青春郡一栋公寓楼的一层突然起火,猛烈的火势随即蔓延至整栋楼。消防部门接警后赶到现场,于13日凌晨扑灭火灾。据河内市公安局初步统计,截至13日7时30分,该事故造成40人遇难。

新加坡新当选总统尚达曼 将于14日宣誓就职

香港中通社9月13日电 当地时间9月13日,新加坡第八任总统哈莉玛将结束6年的任期,从总统位置上卸任。新当选总统尚达曼将于14日在总统府宣誓就职。

前国务资政尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。其竞争对手黄国松与陈钦亮分别获得15.72%与13.88%的选票。

也只能被用于人道物资采购

根据拜登政府的批准,欧洲、中东和亚洲的国际银行将解冻在韩国的60亿美元资金,将这笔资金转移到卡塔尔央行,再提供给伊朗购买人道主义物资。

据英国天空电视台报道,即将被伊朗释放的5名美国人都有伊朗血统或在伊朗出生,但德黑兰不承认双重国籍。目前已知即将被释放的3名美国人分别是67岁的商人塔赫巴兹、58岁的环保主义者沙尔吉和51岁的科技公司投资者纳玛兹,3人都是以间谍罪、搜集军事情报或“与敌对外国政府勾结”等罪名被判10年重刑,被关进德黑兰最著名的埃文监狱,其中纳玛兹已被关押了近8年。还有两名美国人目前不知道确切姓名。报道称,其家属表示,他们是被以莫须有的罪名扣押的“人质”,并被伊朗政府用作讨价还价的筹码。